
Compte rendu du conseil municipal du 04/06/2020 

Présent(s) : Mme Hélène MOREL-BAILLY, Le Maire 

Mme Stéphanie BAUDIER, Mrs Jaques BAILLY, Dominique TAURINES, les adjoints 

Mmes PIAULY Marine, KAUPT Eliane, BIOLAND Sophie, AMRANE Cécile, CLOSCAVET Marie-Claire, 
RENAUX Marie-Louise, Mrs BARIOD Denis, MINO Christian, VUILLEMOT Guy, SONNET Quentin, 
RIDET Jérôme 

Mme le maire ouvre le conseil du 05/06/2020 à 19h02, les 15 élus étaient présents avec un léger retard 
de Mr Denis BARIOD qui s’est excusé. 

Mme RENAUX déplore qu’aucune place dans les syndicats et les commissions ne leur sont réservées. 
Mme Le Maire souligne que chacun pourra intégrer les commissions et syndicats qu’ils souhaitent 
comme prévu lors de ce conseil.  

Le compte rendu du 23/05/2020 a été légèrement modifié. Ce ne sont pas les comptes qui sont gérés 
par l’agence du Crédit Agricole de Clairvaux-les-Lacs mais ce sont les prêts souscrits auprès de ladite 
agence. 

Le maire a fait le point sur les finances de la commune, ce jour il y a la somme de 162 963.30 € sur le 
compte du trésor public. 

1° Nombres d’adjoints 

Le Conseil propose 3 élus au poste d’adjoint. 11 votes pour et 4 abstentions : 
1er adjoint Mr Jacques Bailly 
2ème adjoint Mme Stéphanie Baudier 
3ème adjoint Mr Dominique Taurine 
 

2° Indemnité de Maire et Adjoints  

Le montant des indemnités de fonction du maire, des adjoints et des conseillers municipaux est, 
dans la limite de l'enveloppe indemnitaire globale, fixé aux taux suivants :  

- Maire : 51,6 % de l'indice brut terminal de l'échelle indiciaire de la Fonction publique ;  
- 1er adjoint : 19,8 % de l'indice brut terminal de l'échelle indiciaire de la Fonction 

publique ; 
- 2ème adjoint : 19,8 % de l'indice brut terminal de l'échelle indiciaire de la Fonction 

publique ; 
- 3ème adjoint : 19,8 % de l'indice brut terminal de l'échelle indiciaire de la Fonction 

publique ; 
13 votes pour et 2 abstentions 

3° Vote à l’unanimité pour les indemnités forfaitaires de confections de documents budgétaires au 

comptable 

4° Vote à l’unanimité concernant les délégations de pouvoirs à Mme Le Maire 

5° Commission finances, bâtiment, appel d’offres, développement économique et commercial 
Commission finances et appel d’offres : 
- Mmes Eliane KAUPT, Marine PIAULY, Marie-Claire CLOSCAVET, Marie-Louise REANUX, 

Mrs Christian MINO, Jacques BAILLY, Denis BARIOD, Guy VUILLEMOT, Jérôme RIDET 
Commission bâtiment : 
- Mmes Eliane KAUPT, Marine PIAULY, Mrs Christian MINO, Jacques BAILLY, Denis 

BARIOD, Guy VUILLEMOT 
 Commission développement économique et commercial : 

- Mrs Christian MINO, Guy VUILLEMOT, Dominique TAURINES 
Vote à l’unanimité 
 
 
 



6° Commission des affaires culturelles et cérémonies, communication, associations, tourisme 
M. Dominique TAURINES chargé des affaires culturelles et cérémonies, communication, associations, 
tourisme Commission affaires culturelles et cérémonies :  

Commission affaires culturelles et cérémonies : 
- Mmes Sophie BIOLAND, Cécile AMRANE, Eliane KAUPT, Marie-Claire CLOSCAVET, 

Marie-Louise RENAUX, M. Jérôme RIDET 
Commission communication, numérique et directe : 
- Mmes Sophie BIOLAND, Marie-Claire CLOSCAVET, Marie-Louise RENAUX, Mrs Quentin 

SONNET, Jérôme RIDET 
Commission animations, associations : 
- Mmes Sophie BIOLAND, Cécile AMRANE, Marine PIAULY, Marie-Claire CLOSCAVET, 

Marie-Louise RENAUX, Mrs. Guy VUILLEMOT, Jérôme RIDET 
Vote à l’unanimité 
 
7° Commission urbanisme, environnement, cadre de vie humain et cimetière 
Mme Stéphanie BAUDIER chargée de l’urbanisme, de l’environnement, cadre de vie humain et 
cimetière : 

Commission urbanisme, permis de construire et attribution de logement :  
Après avoir pris connaissance du résultat du scrutin 
- Mmes Marine PIAULY, Cécile AMRANE, Sophie BIOLAND, Eliane KAUPT, Marie-Claire 

CLOSCAVET, Marie-Louise RENAUX, M. Jérôme RIDET 
Commission de la gestion de la crise sanitaire : 
Après avoir pris connaissance du résultat du scrutin 
- Mmes Hélène MOREL-BAILLY, Marine PIAULY, Sophie BIOLAND, M. Quentin SONNET 
Commission environnement, cadre de vie humain et cimetière : 
Après avoir pris connaissance du résultat du scrutin 
- Mmes Cécile AMRANE, Sophie BIOLAND, M. Quentin SONNET 

 Commission cirque et fête foraine : 
Après avoir pris connaissance du résultat du scrutin 
- Mmes Sophie BIOLAND, Cécile AMRANE 

Vote à l’unanimité 
 
8° Commission chargé du personnel, réseaux secs et humides, voirie et chaufferie bois 

M. Jacques BAILLY chargé du personnel, des réseaux secs et humides, de la voirie et de la 
chaufferie bois. 

 Commission chargée du personnel :  
- Mmes Eliane KAUPT, Hélène MOREL-BAILLY, Cécile AMRANE, Sophie BIOLAND, Marie-

Claire CLOSCAVET, Marie-Louise RENAUX, M. Jérôme RIDET 
Commission voirie : 
- Mme Eliane KAUPT, Mrs Denis BARIOD, Quentin SONNET, Dominique TAURINES, Guy 

VUILLEMOT 
Commission réseaux secs et humides et chaufferie bois : 
- Mme Eliane KAUPT, Mrs Denis BARIOD et Guy VUILLEMOT 
Commission cadre de vie matériel : 
- Mmes Stéphanie BAUDIER, Cécile AMRANE, Mrs Quentin SONET, Denis BARIOD 

Vote à l’unanimité 
 
9° Syndicat Intercommunal d’Assainissement de la Vallée du Drouvenant – Délégués du Conseil 
Municipal 
  

                    TITULAIRES                                      SUPPLEANTS 
- Mme Marie-Claire CLOSCAVET - Mme Marie-Louise RENAUX 
- M. Denis BARIOD   - M. Dominique TAURINES 
- M. Guy VUILLEMOT   - M. Christian MINO 

Vote à l’unanimité 
 
10° Syndicat Intercommunal Des Eaux du Petit Lac – Délégués du Conseil Municipal 

 PREND NOTE de l'élection de 2 délégués 
             - M. Jacques BAILLY                     - M. Denis BARIOD 
Vote à l’unanimité 
 
 
 
 



11° Commission de sécurité, prévention routière et correspondant défense 
 

        TITULAIRES                                      SUPPLEANTS 
-  M. Quentin SONNET               - Mme Marine PIAULY 

Vote à l’unanimité 
 
12° Conseil d’Etablissement du Collège des Lacs de Clairvaux-Les-Lacs – Délégués du conseil 

Municipal 

         TITULAIRES                                         SUPPLEANTS 
- M. Dominique TAURINES         - Mme Sophie BIOLAND 

Vote à l’unanimité 
 
13° Comité National d’Action Sociale pour le Personnel – Délégués du conseil Municipal 
  
                    ELU                                                AGENT 

-  Mme Eliane KAUPT (Titulaire) - Mme Nathalie MICHELAT (Titulaire) 
-  Mme Cécile AMRANE (Suppléant) - Mme Julie JUILLARD (Suppléant) 

Vote à l’unanimité 
 
14° Commission syndicale pour la gestion de l’église de Clairvaux-les-Lacs – Délégués du 
conseil Municipal 
  
              TITULAIRE                                                 SUPPLEANT 

- Mme Marie-Claire CLOSCAVET - M. Guy VUILLEMOT 
Vote à l’unanimité 
 
15° Syndical Intercommunal à Vocation Scolaire des Lacs – Délégués du conseil Municipal 
  

    TITULAIRES                                                 SUPPLEANTS 
-  Mme Eliane KAUPT    - Mme Sophie BIOLAND 
 - Mme Cécile AMRANE   - M. Dominique TAURINES 

Vote 12 pour et 3 abstentions 

16° Syndicat mixte d’Energies, d’Equipements et de e-Communication du Jura (SIDEC) – 

Délégués du conseil Municipal 

DÉCLARE élu en qualité de Délégué communal pour participer au collège électoral qui élira en 
son sein les délégués au Comité syndical du SIDEC DU JURA : M.  Denis BARIOD 

Vote à l’unanimité 
 
17° Office du tourisme - Délégués du Conseil Municipal 

 
           TITULAIRES                                          SUPPLEANTS 
- M. Dominique TAURINES                            - Mme Sophie BIOLAND 

Vote à l’unanimité 

18° Subventions aux associations 

DECIDE d’attribuer les subventions aux associations selon tableau ci-dessous :  

NOM ASSOCIATION 
SUBVENTION 
ALLOUEE 2020 

Jeunes Sapeurs-Pompiers du Pays des Lacs  650 €  
ADMR   408 €  
AMICALE DONNEURS DE SANG   660 €  
Amicale du personnel   2.100 €  
AMIS DE L'ORGUE du Pays des Lacs   820 €  
UNION MUSICALE CLAIRVALIENNE  2.960 €  
CHORALE CLAIRPONTOISE  296 €  
Association Economique des Lacs 1.116 €  
ENERGIE ET BIEN-ETRE   480 €  
HEMISPHERE  288 €  
LE SOUVENIR Français  354 €  



JUDO  1.650 €  
CJE DANSE 339 € 
BOOTS LAKES 62 € 
TENNIS  1.088 €  
BASKET  1.467 €  
AMICAL PETANQUE 532 € 
STAR DANCE  539 €  
JURA LACS FOOTBALL  1.032 €  
GYM V CLAIRVAUX  1.140 €  
SA DANCE  1.230 €  
Club Omnisport Clairvalien  1.852 €  
Parents d’élèves  1.165 € 
Association sportive du collège  1.809 €  
Foyer socio-éducatif du collège des lacs 397 € 
TOTAL  24.434 € 

Vote 10 pour 5 abstentions 

19° 2 Taxes directes locales – Année 2020 
 2019 2020 

FONCIER  BATI 23,80 % 23,80 % 

FONCIER NON BATI 34,48 % 34,48 % 

Vote à l’unanimité 

20° Suppression et ouverture de postes Techniques 
Mme Le maire a également présenté la suppression de 2 postes d’adjoint technique  
et la création d’un poste d’ adjoint technique principal 2ème cl et un agent de maitrise ;  
Vote à l’unanimité par le conseil. 
 
INFORMATIONS DIVERSES  
 
Mme Le maire a informé les conseillers de la vente de bois par l’ONF le 15/06/2020 et de la nomination 
d’un titulaire aux affaires forêt. M. BAILLY Jacques occupera ce poste avec comme suppléante Mme 
PIAULY Marine. 
 
La visite de sécurité incendie pour l’ouverture du magasin ALDI se fera le 16/06/2020 à 9h30. Seront 
présentes Mme le Maire et Mme Stéphanie Baudier.   
 
Le conseil a également tiré au sort parmi ses administrés pour siéger aux jurys d’assises :  

M. LANNAUD Yannick 
Mme CAM Marie 
M. AUBERT Jean Bertrand Claude 
 

Mme le maire nous informe de la rupture du bail faite par M. DELIOT. 
 
Mme VAN GAVER demande la location de la salle Pyot en vue de son exposition annuelle, celle-ci lui 
est accordée. 
 
Dossier des Ets PHILICOT : 
Mme Le Maire informe la DREAL des plaintes et pétitions des riverains concernant cette usine de 
transformation de farines animales et demande une étude de ce site par leur service. 
 
Dossier ODESIA : 
Rencontre avec les différents acteurs afin de faire un « état des lieux » de leur situation financière. 
Rappelons que les loyers 2018-2019 ainsi que les factures d’eau restent impayés. En 2014 un plan de 
sauvegarde a été prononcé et un échéancier d’étalement de la dette avait été acté. 
 
Le prochain conseil aura lieu le jeudi 02 juillet 2020. 
 
Mme Le Maire lève la séance à 21h35. 


